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北京博飞港澳台联考试题 

物理部分 

---------气体状态方程 2 
1．一定质量的理想气体，保持温度不变，压缩气体，则（  ） 

A.气体分子的平均速率增大 

B.每个气体分子的动能都不变 

C.容器单位面积上受到分子撞击的平均作用力增大 

D.气体分子单位时间内与容器单位面积碰撞的分子数增加 

2．一定质量的理想气体，如图像所示方向发生状态变化，在此过程中，下列叙述正确的是  

A．1→2 气体体积增大 

B．3→1 气体体积减小 

C．2→3 气体体积不变 

D．3→1→2 气体体积先减小后增大 

3．一定质量的理想气体经历了如图所示的 ab、bc、cd、da 四个过程，其中 bc 的延长线通过原点，cd 垂

直于 ab 且与 T轴平行，da 与 bc 平行，则气体体积  

 
A．在 ab 过程中不断减小        B．在 bc 过程中保持不断减小 

C．在 cd 过程中不断减小        D．在 da 过程中保持不变 

4．如图所示，一定质量的空气被水银封闭在静置于竖直平面的 U 型玻璃管内，右管上端开口且足够长，

右管内水银面比左管内水银面高 h，能使 h变大的原因是（  ）  

 

A. 环境温度升高                   B. 大气压强升高 

C. 沿管壁向右管内加水银           D. U 型玻璃管自由下落. 
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5．如图所示为某同学设计的喷水装置，内部装有 2L 的水，上部密封 1atm 的空气 0.5L，保持阀门关闭，

在充入 1atm 的空气 0.1L，设在所有过程中空气可看做理想气体，且温度不变，下列说法正确的有 

 

A、充气后，密封气体压强增加 

B、充气后，密封气体的分子平均动能增加 

C、打开阀门后，密封气体对外界做正功 

D、打开阀门后，不再充气也能把水喷光 

6．如图所示，一个横截面积为 S的圆筒形容器竖直放置，金属圆板的上表面是水平的，下表面是倾斜的，

下表面与水平面的夹角为θ，圆板的质量为 M，不计圆板与容器内壁的摩擦。若大气压强为 p0，则被圆板

封闭在容器中的气体的压强等于（      ）  
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7．细 U形管竖直放置，左端封闭，右端开口，内有水银封闭了部分气体，若在图所示的 CD处将管子截断，

则管中被封闭气体的体积 V 和压强 P的变化情况是（   ） 

 

A．V、P 都不变        B．V 变小、P变大 

C．V变大、P变小      D．V、P 都变小 

8．装有半瓶开水的热水瓶，经过一晚，瓶塞不易拔出，主要原因是：(   ) 

A．瓶内气体因温度降低而压强减小；   B．瓶外因气温升高而大气压强变大； 

C．瓶内气体因体积减小而压强增大；    D．瓶内气体因体积增大而压强减小。 
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9．如图所示，开口向上竖直放置的内壁光滑气缸，其侧壁是绝热的，底部导热，内有两个质量均为m的

密闭活塞，活塞 A导热，活塞 B绝热，将缸内理想气体分成Ⅰ、Ⅱ两部分．初状态整个装置静止不动且处

于平衡状态，Ⅰ、Ⅱ两部分气体的高度均为 0L ，温度为 0T 。设外界大气压强为 0P 保持不变，活塞横截

面积为 S，且 spmg 0  ，环境温度保持不变．求：在活塞 A上逐渐添加铁砂，当铁砂质量等于 m2 时，

两活塞在某位置重新处于平衡，活塞 A下降的高度。 

 

 

10．如图所示，A、B 气缸的长度均为 60 cm，截面积均为 40 cm
2
，C 是可在气缸内无摩擦滑动的、体积不

计的活塞，D为阀门。整个装置均由导热材料制成．原来阀门关闭，A内有压强 pA = 2.4×10
5 
Pa 的氧气．B

内有压强 pB = 1.2×10
5 
Pa 的氢气．阀门打开后，活塞 C 向右移动，最后达到平衡．（假定氧气和氢气均

视为理想气体，连接气缸的管道体积可忽略，环境温度不变）求： 

 

①活塞C移动的距离及平衡后 B中气体的压强；     

②活塞C移动过程中 B中气体是吸热还是放热（简要说明理由）．           

 

 

 

参考答案 

1．CD 

2．B 

3．C 

4．ACD 

5．AC 

6．D 

7．B 

8．A 

9． 0

9

10
l  

10．①
51.8 10 aP P     ②放热 

 


